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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
DO PORTO DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 2019. 

 
Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às 10h, na sala de 

reunião do 6º andar, localizada no Edifício Sede da CDRJ, realizou-se a Terceira Reunião Ordinária 
do Conselho de Autoridade Portuária do Porto do Rio de Janeiro, sob a presidência do representante 
da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários – SNPTA, Sr. Disney Barroca Neto, 
contando com a presença dos representantes do Poder Público: Afonso Infurna Junior (Titular) – 
ANVISA, Leandro Rodrigo Alves Lima (Titular) – CDRJ, CMG André Luiz de Andrade Felix 
(Titular) – Marinha, Solange Graça (Titular) e Isis Mathias de Lima (Suplente) – Estado e Hélder 
Tostes Coimbra (Titular) – Vigiagro; e da Classe Empresarial: Rodrigo Luiz de Salles Souza 
(Titular) – ABTP e Carlos Eduardo Moreira Portella (Suplente) – AEB. Foi registrada a ausência 
justificada do conselheiro André Zaia, representante da ABTP. Estiveram presentes como 
convidados: Luiz Caetano – FIRJAN, Milton Ferreira Tito – SindaRio, Jonas Soares – ANTAQ e 
Larissa Rego – ANVISA. 

Item 1.0 – Expediente: 

 Subitem 1.1 – Lista de presença. O Presidente deu início à reunião com a assinatura da 
lista de presença, após a verificação de quórum suficiente.  

 Subitem 1.2 – Aprovação de Ata. O Presidente submeteu a aprovação do Conselho a Ata 
da 2ª Reunião Ordinária de 2019, sendo integralmente aprovada, por unanimidade, apresentando 
condições de ser publicada no âmbito da CDRJ. 

 Subitem 1.3 – Posse de conselheiros. O Presidente deu posse aos seguintes membros, com 
a assinatura dos termos de posse, para mandato de 2 (dois) anos, a partir da publicação da portaria: 

- Afonso Infurna Junior (Titular – ANVISA) – Portaria MINFRA nº 3.803, de 20/09/2019; 

- André Luiz de Andrade Felix (Titular – Marinha) – Portaria MINFRA nº 2.800, de 10/10/2018; 

- Hélder Tostes Coimbra (Titular – VIGIAGRO) – Portaria MINFRA nº 115, de 09/02/2018. 

 Subitem 1.4 – Leitura e distribuição de documentos recebidos. Não houve documentos 
recebidos pelo Conselho.  

 Subitem 1.5 – Comunicações e avisos. O presidente reiterou a solicitação da participação 
dos conselheiros nas sugestões de assuntos para a pauta das reuniões do Colegiado. 

Item 2.0 – Ordem do dia: 

 Subitem 2.1 – Projeto de movimentação de granéis líquidos no Porto do Rio de Janeiro. 
Dando início à Ordem do dia, o Gerente de Planejamento e Desenvolvimento Portuário, Sr. 
Eduardo Miguez informou que está sendo finalizado o Estudo de viabilidade técnica, econômica e 
ambiental (EVTEA) para a Ilha da Pombeba, destacando que, inicialmente, o estudo apontou para 
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duas principais cargas de granel líquido (diesel e gasolina), bem como foi estudado, também, reparo 
de embarcações e descomissionamento de plataformas. Ressaltou que a intenção da CDRJ é a 
implementação do granel líquido, acoplando novas operações no terminal da Ilha da Pombeba. Em 
seguida, salientou que o projeto conceitual da Ilha da Pombeba deverá ser encaminhado à Secretaria 
do Patrimônio da União – SPU para posterior envio à SNPTA.  

 Subitem 2.2 – Projetos do Píer Mauá e previsões de navios temporada e Subitem 2.3 – 
Apresentação do projeto Muralismo Urbano do Rio de Janeiro. Após os motivos expostos pelo 
Presidente, estes assuntos serão apresentados na próxima reunião do Conselho. 

Com base nos dados apresentados pela Píer Mauá na reunião da Conaportos Local da CDRJ, o 
conselheiro André Felix informou que a próxima temporada de navios será de 20/10/2019 a 
15/04/2020 e que a previsão é de aproximadamente 380 mil turistas. Em seguida, o Presidente 
solicitou que a apresentação realizada na Conaportos Local acerca da temporada de navios seja 
disponibilizada ao Conselho.  

 Subitem 2.4 – Relato dos assuntos tratados no CONSAD pelo representante dos 
empresários. O conselheiro Carlos Portella informou que a próxima reunião do Conselho de 
Administração está prevista para o dia 04 de novembro. Dentre diversos assuntos tratados, destacou 
a redução de custos e o aumento de receitas. Manifestou sua satisfação quanto à aproximação do 
Diretor de Relações com o Mercado e Planejamento da CDRJ com os arrendatários, bem como a 
busca de novas cargas pela área comercial da Companhia. Registrou, também, que a área jurídica da 
CDRJ está em busca de isenção de IPTU e ISS para todos os Portos.  

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente franqueou a palavra aos 
conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos: 

1) O conselheiro Leandro fez um relato acerca do andamento das tratativas para o 
alfandegamento do Porto.  

2) O conselheiro Carlos Portella manifestou sua preocupação quanto à informação da ANTAQ 
acerca da cobrança do escaneamento de contêiner pelo terminal portuário, tendo sido registrado 
pelo Presidente que, caso o Conselho entenda necessário, este assunto pode ser pautado na próxima 
reunião.  

3) O Presidente propôs unificar as reuniões previstas para os meses de novembro e dezembro, 
com data a ser informada posteriormente, sendo tal proposta sido acatada pelo Colegiado. 

4) O conselheiro Carlos Portella sugeriu criar um grupo no whatsapp do CAP/RJ, visando 
dinamizar as comunicações do Conselho, tendo sido acatado pelo Colegiado.  

5) Considerando a ausência da participação de representante da Prefeitura nas reuniões do 
Conselho, o Presidente registrou que comunicará à autoridade competente que, conforme dispôs o 
Regimento Interno deste Colegiado: “Perderá o mandato o conselheiro que faltar, 

injustificadamente, a três reuniões consecutivas ou seis alternadas, assumindo a vaga o seu 

suplente até a efetivação de nova indicação”.  
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6) O Presidente registrou que tentará novamente contato com o conselheiro Paulo Protásio a 
fim de definir quais os projetos da Prefeitura, para posterior envio de e-mail aos participantes do 
Grupo de Trabalho que visa discutir os projetos de utilização de algumas áreas do Porto. 

Item 4.0 – Encerramento dos trabalhos.  Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente do 
CAP deu por encerrada a 3ª Reunião Ordinária do ano de 2019, solicitando a lavratura da presente 
Ata. 

 
 
Disney Barroca Neto     Danielle Lima Guimarães Oliveira 
Presidente        Assistente Sênior do CAP 
 
 
Afonso Infurna Junior (Titular)    Leandro Rodrigo Alves Lima (Titular) 
Poder Público – ANVISA      Poder Público – Autoridade Portuária 
 
 
CMG André Luiz de Andrade Felix (Titular)  Solange Graça (Titular)   
Poder Público – Autoridade Marítima    Poder Público – Estado  
 
 
Isis Mathias de Lima (Suplente)    Hélder Tostes Coimbra (Titular) 
Poder Público – Estado      Poder Público – VIGIAGRO 
 
 
Rodrigo Luiz de S. Souza (Titular)   Carlos Eduardo M. Portella (Suplente) 
Classe Empresarial – ABTP     Classe Empresarial – AEB 
 
 


